

Hivatásos nevelőszülők átképzése

- Különleges és speciális ellátási igényű gyermekek gondozása, nevelése -



A nevelőszülői ellátás kiemelt segítséget nyújt napjaink gyermekvédelmi rendszerében. A befogadó család alapvető támaszul szolgál a nevelésbe vett gyermek és vér szerinti szülei számára, amíg élethelyzetük ismét egyensúlyba kerül, s immár érzelmeikben is megerősödve élhetnek együtt otthonukban.

A jelen törekvései alapján a segítség leginkább a tizenkét év alatti gyermekeket érinti, azonban a TÁMOP 5.4.10-12/1-2012-0001 projekt 4. alprojektjének keretében egyes csoportokra külön figyelem is irányul: a három év alatti, a fogyatékos és a tartós beteg gyermekekről ún. különleges nevelőszülők, a súlyos pszichés zavarokkal, disszociális tünetekkel küzdőkről, illetve pszichoaktív szert használókról pedig ún. speciális nevelőszülők gondoskodnak. Köteinkben mindezen különleges, valamint speciális ellátási igényű gyermekek gondozásának, nevelésének specifikumai köré építkeztünk.

A három év alatti gyermekek személyiségfejlődésüknek igen érzékeny és meghatározó időszakában vannak. Mindezt fejezeteinkben a fejlődés jellegzetességein, figyelemfelhívó jelein túl főként a kötődés, a ráhangolódó nevelés fontosságát, a képességfejlesztés alapjait tekintjük át a kisgyermek sajátos nyelvén, a játékon keresztül. A fogyatékos gyermekekről való gondoskodás specifikumait az egyes fogyatékosági csoportokhoz hangoltan összegezzük, kitérve a személyiségjegyekre, s a környezet szükséges viszonyulásának, a fejlesztésben nyújtott segítségének módjára. A tartós betegségekkel küzdők és családjaik igen megterhelő élményeket élnek át, melyek lélektani sajátosságait a betegserephez és ugyancsak a környezet szükséges viszonyulásának jellegzetességeihez kapcsoltn mutatunk be.

A speciális ellátási igényű gyermekek, fiatalok gondozásának, nevelésének összegzése során áttekintjük a pszichés zavarok figyelemfelhívó jeleit, külön hangsúlyt helyezve az agresszivitás kapcsolódó kérdéskörére. Bemutatjuk a pszichoaktív szerek hatásmechanizmusát, a drogfogyasztás mintázatait, s leginkább a család szerepét, lehetőségeit a kezelés, a megelőzés folyamataiban. Kötetünkben kitérünk továbbá az ún. kettős ellátási igényű gyermekek, fiatalok gondozásának, nevelésének folyamataira, az ellátórendszer, valamint az integráció lehetőségeire.

Célunk a különleges, valamint a speciális nevelőszülők vállalásának, munkájának segítése annak érdekében, hogy az érintett gyermekek és vér szerinti családjaik számára érzékeny és egyben szakszerű támaszt nyújthassanak.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE